
ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 

Ответы на все задания представляют собой одно или несколько 

чисел, или последовательности символов (букв или цифр). 

Задание 1 
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Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов 

в таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите длину 
кратчайшего пути из пункта А в пункт Д, если передвигаться можно только по указанным дорогам. 

В ответе укажите целое число – длину дороги в километрах. 
ВНИМАНИЕ. Длины отрезков на схеме не отражают длины дорог. 

 

Задание 2 

Логическая функция F задаётся выражением: 
(x ∧ ¬z) ∨ (x ∧ y ∧ z). 

На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий все наборы 
аргументов, при которых функция F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности 
функции F соответствует каждая из переменных x, y, z. 
  

Перем. 1 Перем. 2 Перем. 3 Функция 

??? ??? ??? F 

0 0 1 1 

1 0 1 1 

1 1 1 1 

  
  

В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы 
(сначала буква, соответствующая первому столбцу, затем — буква, соответствующая второму 

столбцу, и т. д.). Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не 
нужно. 
  

Пример. Пусть задано выражение x →y , зависящее от двух переменных — x и y, и таблица 

истинности: 
  

  



Перем. 1 Перем. 2 Функция 

??? ??? F 

0 0 1 

0 1 0 

1 0 1 

1 1 1 

  

Тогда первому столбцу соответствовала бы переменная y, а второму столбцу — переменная x. 
В ответе следовало бы написать: yx. 
 

Задание 3 

В файле приведён фрагмент базы данных «Продукты» о поставках товаров в магазины районов 
города. База данных состоит из трёх таблиц. 

3.xlsx 
Таблица «Движение товаров» содержит записи о поставках товаров в магазины в течение 

первой декады июня 2021 г., а также информацию о проданных товарах. Поле Тип 
операции содержит значение Поступление или Продажа, а в соответствующее поле Количество 

упаковок, шт. занесена информация о том, сколько упаковок товара поступило в магазин или было 
продано в течение дня. Заголовок таблицы имеет следующий вид. 
  

ID операции Дата ID магазина Артикул Тип операции 
Количество упаковок, 

шт. 

Цена, 

руб./шт. 

  
Таблица «Товар» содержит информацию об основных характеристиках каждого товара. 

Заголовок таблицы имеет следующий вид. 

  

Артикул Отдел Наименование Ед. изм. 
Количество 

в упаковке 
Поставщик 

  
Таблица «Магазин» содержит информацию о местонахождении магазинов. Заголовок таблицы 

имеет следующий вид. 

  

ID магазина Район Адрес 

  

На рисунке приведена схема указанной базы данных. 

https://inf-ege.sdamgia.ru/get_file?id=91594&png=1


 
Используя информацию из приведённой базы данных, определите, сколько килограмм макарон 

спагетти поступило в магазины Первомайского района за период с 1 по 10 июня включительно. 
В ответе запишите только число. 

 

Задание 4 

По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь букв: А, Б, Г, И, Н, Р, Т. Для 
передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для 

некоторых букв известны: Г — 110, И — 01, Т — 10. Какое наименьшее количество двоичных знаков 
потребуется для кодирования слова БАРАБАН? 
  

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого 
кодового слова. 
 

Задание 5 

Исполнитель КУЗНЕЧИК живёт на числовой оси. Начальное положение КУЗНЕЧИКА – точка 0. 
Система команд Кузнечика: 

Вперед 7 – Кузнечик прыгает вперёд на 7 единиц, 

Назад 5 – Кузнечик прыгает назад на 5 единиц. 
Какое наименьшее количество раз должна встретиться в программе команда «Назад 5», чтобы 

Кузнечик оказался в точке 19? 
 

Задание 6 

Запишите число, которое будет напечатано в результате выполнения следующей программы. 
Для Вашего удобства программа представлена на пяти языках программирования. 
  

Бейсик Python 

DIM S, N AS INTEGER 
S = 100 
N = 300 
WHILE S + N <= 600 
S = S + 40 

N = N − 20 
WEND 
PRINT S 

s = 100 
n = 300 
while s + n <= 600: 
    s = s + 40 

    n = n − 20 
print(s) 

Паскаль 
Алгоритмический 

язык 

var s, n: integer; 

begin 
    s := 100; 

алг 

нач 
    цел s, n 



    n := 300; 
    while s + n <= 600 do 

    begin 
        s := s + 40; 
        n := n − 20; 
    end; 

    writeln(s) 
end. 

    s := 100 
    n := 300 

    нц пока s + n <= 600 
        s := s + 40 
        n := n − 20 
    кц 

    вывод s 
кон 

Си++ 

#include <iostream> 

using namespace std; 
int main() 
{ 
    int s = 100, n = 300; 
    while (s + n <= 600) { 
        s = s + 40; 
        n = n − 20; 

    } 
    cout << s; 
    return 0; 
} 
  

 
 

Задание 7 

Каково время (в минутах) передачи полного объема данных по каналу связи, если известно, 
что передано 9000 Мбайт данных, причем треть времени передача шла со скоростью 60 Мбит в 

секунду, а остальное время — со скоростью 90 Мбит в секунду? 
 

Задание 8 

Игорь составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению 

соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Игорь использует 5-буквенные слова, 
в которых есть только буквы A, B, C, X, причём буква X появляется ровно 1 раз и только на 1-й 
или последней позиции слова. Каждая из других допустимых букв может встречаться в кодовом 
слове любое количество раз или не встречаться совсем. Сколько различных кодовых слов может 
использовать Игорь 
 

Задание 9 

В каждой строке электронной таблицы записаны три натуральных числа, задающих длины трёх 
взаимно перпендикулярных рёбер прямоугольного параллелепипеда. Определите, сколько в 

таблице троек, для которых у заданного ими параллелепипеда можно так выбрать три грани с 
общей вершиной, что сумма площадей двух из них будет меньше площади третьей. 

Задание 9 
 

Задание 10 

С помощью текстового редактора определите, сколько раз, не считая сносок, встречается слово 
«его» или «Его» в тексте романа в стихах А. С. Пушкина «Евгений Онегин». Другие формы слова 
«его» учитывать не следует. В ответе укажите только число. 

Задание 10 
 

Задание 11 

В велокроссе участвуют 80 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение 
каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием 

минимально возможного количества бит, одинакового для каждого из участников. Какой объём 
памяти будет использован устройством, когда все спортсмены прошли промежуточный финиш? 
(Ответ дайте в байтах.) 
 

 

https://inf-ege.sdamgia.ru/get_file?id=98752&png=1
https://inf-ege.sdamgia.ru/doc/inf/zadanie10/10_demo.docx


Задание 12 

Система команд исполнителя РОБОТ, «живущего» в прямоугольном лабиринте на клетчатой 

плоскости: 

 

вверх вниз влево вправо 

При выполнении этих команд РОБОТ перемещается на одну клетку соответственно: вверх ↑, 
вниз ↓, влево ←, вправо →. 

Четыре команды проверяют истинность условия отсутствия стены у той клетки, где находится 
РОБОТ: 

сверху 

свободно 

снизу 

свободно 

слева 

свободно 

справа 

свободно 

Цикл 
ПОКА <условие> команда 

выполняется, пока условие истинно, иначе происходит переход на следующую строку. 
Если РОБОТ начнёт движение в сторону стены, то он разрушится, и программа прервётся. 
Сколько клеток приведенного лабиринта соответствует требованию, что, выполнив 

предложенную ниже программу, РОБОТ уцелеет и остановится в той же клетке, с которой он начал 
движение? 

  
НАЧАЛО 
ПОКА <справа свободно> вверх 
ПОКА <сверху свободно> влево 

ПОКА <слева свободно> вниз 
ПОКА <снизу свободно> вправо 

КОНЕЦ 
 

Задание 13 

На рисунке — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, К, Л, М, Н, П, Р, С, Т. По 

каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. 
Сколько существует различных путей из города А в город Т, проходящих через город Л? 

  

 

 

Задание 14 

Найдите основание системы счисления, в которой выполнено сложение: 144 + 24 = 201. 
 



Задание 15 

На числовой прямой даны два отрезка: P = [4, 15] и Q = [12, 20]. 

Укажите наименьшую возможную длину отрезка A, для которого выражение 
((x ∈ P) ∧ (x ∈ Q)) → (x ∈ A) 

тождественно истинно, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х. 
 

Задание 16 

Ниже на пяти языках программирования записаны две рекурсивные функции: F и G. 

Бейсик Python 

FUNCTION F(n) 
  IF n > 2 THEN 
    F = F(n-1)+G(n-1)+F(n-2) 
  ELSE 
    F = n 

  END IF 
END FUNCTION 

  
FUNCTION G(n) 
  IF n > 2 THEN 
    G = G(n-1)+F(n-1)+G(n-2) 

  ELSE 
    G = n+1 
  END IF 
END FUNCTION 

def F(n): 
  if n > 2: 

    return F(n-1)+G(n-1)+F(n-2) 
  else: return n 

  
def G(n): 
  if n > 2: 
    return G(n-1)+F(n-1)+G(n-2) 

  else: return n+1 

Паскаль Алгоритмический язык 

function F(n: integer): 
integer; 
begin 
  if n > 2 then 
    F := F(n-1)+G(n-1)+F(n-2) 

  else 
    F := n; 
end; 
  
function G(n: integer): 
integer; 
begin 

  if n > 2 then 
    G := G(n-1)+F(n-1)+G(n-2) 
  else 
    G := n+1; 
end; 

алг цел F(цел n) 
нач 
  если n > 2 
    то 
      знач := F(n-1)+G(n-1)+F(n-2) 
    иначе 

      знач := n 
  все 
кон 
  
алг цел G(цел n) 
нач 
  если n > 2 

  то 
    знач := G(n-1)+F(n-1)+G(n-2) 
  иначе 
    знач := n+1 
  все 
кон 

Си 

int F(int n) { 
  if (n > 2) 
    return F(n-1)+G(n-1)+F(n-2); 
  else return n; 

} 
  
int G(int n){ 
  if (n > 2) 
    return G(n-1)+F(n-1)+G(n-2); 
  else return n+1; 
} 

Чему будет равно значение, вычисленное при выполнении вызова F(5)? 
 

 



Задание 17 

 

Квадрат разлинован на N×N клеток (1 < N < 17). Исполнитель Робот может перемещаться по 
клеткам, выполняя за одно перемещение одну из двух команд: вправо или вверх. По команде 

вправо Робот перемещается в соседнюю правую клетку, по команде вверх — в соседнюю верхнюю. 
При попытке выхода за границу квадрата Робот разрушается. Перед каждым запуском Робота в 
каждой клетке квадрата лежит монета достоинством от 1 до 100. Посетив клетку, Робот забирает 
монету с собой; это также относится к начальной и конечной клетке маршрута Робота. 

Задание 17 
Откройте файл. Определите максимальную и минимальную денежную сумму, которую может 

собрать Робот, пройдя из левой нижней клетки в правую верхнюю. В ответ запишите два числа 
друг за другом без разделительных знаков — сначала максимальную сумму, затем минимальную. 

Исходные данные представляют собой электронную таблицу размером N×N, каждая ячейка 
которой соответствует клетке квадрата. 

Пример входных данных: 

1 8 8 4 

10 1 1 3 

1 3 12 2 

2 3 5 6 

  

Для указанных входных данных ответом должна быть пара чисел 35 и 15. 
 

Задание 18 

Ниже на пяти языках программирования записан алгоритм, который вводит натуральное 
число x, выполняет преобразования, а затем печатает числа: L и M. Укажите наименьшее из таких 
чисел x, при вводе которого после выполнения алгоритма будет напечатано сначала 5, а потом 6. 
  

Бейсик Python 

DIM X, L, M AS INTEGER 
INPUT X 
L = 0 
M = 0 
WHILE X > 0 
    M = M + 1 

    IF X MOD 2 <> 0 THEN 
        L = L + 1 
    END IF 
    X = X \ 2 
WEND 
PRINT L 
PRINT M 

  

x = int(input()) 

L = 0 
M = 0 
while x > 0: 
    M = M + 1 
    if x % 2 != 0: 
        L = L + 1 
    x = x // 2 

print(L) 
print(M) 
  

Паскаль 
Алгоритмический 

язык 

var x, L, M: longint; 
begin 

    readln(x); 
    L := 0; M := 0; 
    while x > 0 do begin 
        M := M + 1; 
        if x mod 2 <> 0 
            then L := L + 1; 
        x := x div 2; 

    end; 
    writeln(L); write(M); 
end. 

алг 
нач 

    цел x, L, M 
    ввод x 
    L := 0; M := 0 
    нц пока x > 0 
        M := M + 1 
        если mod(x,2) <> 0 то 
L := L + 1 все 

        x := div(x,2) 
    кц 
    вывод L 



      вывод M 
кон 

  

С++ 

#include <iostream> 
using namespace std; 
int main() 
{ 
    int x, L, M; 
    cin >> x; 

    L = 0; M = 0; 
    while (x > 0) { 
        M = M + 1; 
        if(x % 2 != 0){ 
            L = L + 1; 
        } 
        x = x / 2; 

    } 
    cout << L << endl << M; 
} 
  

 

Задание 19 

Исполнитель РазДваТри преобразует число на экране. 
У исполнителя есть три команды, которым присвоены номера: 

1. Прибавить 1 
2. Умножить на 2 
3. Прибавить 3 
Первая команда увеличивает число на экране на 1, вторая умножает его на 2, третья 

увеличивает на 3. 
Программа для исполнителя РазДваТри — это последовательность команд. 
Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 2 в число 14 и при этом 

траектория вычислений содержит число 10? 
Траектория вычислений — это последовательность результатов выполнения всех команд 

программы. Например, для программы 312 при исходном числе 6 траектория будет состоять из 
чисел 9, 10, 20. 

 


